



珠海特报APP

# 珠江晚报



邻新闻微信

国内统一刊号:CN44-0135  
珠海特区报社主管主办

2019年4月6日 农历己亥年三月初二

星期六

今日8版

总第8574期

服务热线:2611111



6 945613 588887

## 又是清明日 鲜花寄哀思

### 全市各祭拜场所秩序井然,民政部门建议错峰祭拜



一年一清明,一岁一追思。4月5日是清明节小长假的第一天,全市各祭扫场所迎来了祭拜高峰,不少珠海市民、部分珠三角居民及港澳同胞,来到合罗山、仙峰山、大洋山三大墓园以及珠海市殡仪馆、斗门区殡仪馆等场所,通过各种方式纪念先祖、缅怀亲人。

据市民政局统计,截至4月5日下午2时,我市共接待祭扫群众181236人次,车辆33662辆。当天,各祭扫场所秩序井然,没有发生突发事件和责任事故。

文/本报记者 刘雅玲 图/本报记者 吴长赋

### 鲜花祭故人 低碳成风尚

记者实地探访合罗山墓园、仙峰山墓园及珠海市殡仪馆发现,往日寂静的墓园变得人潮涌动,园内香烛氤氲、鲜花环绕。不少市民举家出动,或手捧鲜花,或提着瓜果,抬着烤乳猪、烧鸡、鱼虾、糕点等祭祀物品,来到亲人墓前,点上一炷香、献上一捧花、倒上一杯酒,虔诚祭拜,寄托哀思。

值得一提的是,除了传统的点烛烧香之外,选择鲜花祭拜的市民逐年增多。为了方便市民选购,各大墓园外都临时设置了两三处鲜花销售点,主要品种有菊花、百合花、康乃馨和太阳花等。在合罗山墓园门口,市民黄女士挽着母亲的手,选购了两捧鲜花祭拜父亲,她说,“香烛也好,鲜花

也罢,无论用哪种方式,最重要的是心诚,献上一束鲜花、播放一段父亲生前最喜欢的音乐,这种祭拜方式既环保又清新,我觉得挺好。”

如今与黄女士一样,越来越多的人大都采用鲜花的方式祭奠亲人。昨日,记者在仙峰山墓园内,明显感觉到花香盖过了烟火味。

据了解,为了宣传殡葬改革成效、生态安葬政策,我市各大墓园通过悬挂“每逢清明倍思亲、一束鲜花祭故人”等文明祭祀宣传横幅的方式,鼓励市民携带鲜花祭祀先人,让人们在潜移默化中接受低碳环保的祭祀方式,弘扬移风易俗的丧葬新风。



昨日,市民在多个墓园用鲜花祭拜亲人。



### 祭祖踏青 阖家相聚

相对于思想较为开放的年轻人,年长者还是更愿意选择用传统的点烛烧香方式缅怀先人。在合罗山墓园,一位正在祭拜先人的陈阿姨告诉记者,“鞭炮我们早几年就不放了,但是总要烧点香和纸心里才踏实。”祭拜完毕后,陈阿姨一家十几口人,围坐一圈开始分享祭祀品,场面十分温馨。陈阿姨的儿子感叹道,清明既是祭奠祖先、缅怀先人的节日,又是一个远足踏青的季节,“相信先人看到我们后辈和睦团结、相亲相爱的画

面,一定会觉得特别欣慰。”

记者发现,为了减少园区消防隐患、净化城市环境,我市各大拜祭场所均配备了铜炉、燃烧桶供市民点烛烧香和烧纸。同时,墓园工作人员一直在园内巡逻,指引市民在专用的桶内烧纸,避免灰烬弥漫空中污染环境,或引发火患。合罗山墓园相关负责人表示,这一片是老墓区,当地居民、港澳同胞比较多,拜祭方式比较传统,但是大部分市民都能采取文明的祭祀方式,值得肯定。

### 增加服务设施 方便广大民众

据悉,为应对大流量的市民,今年我市各大墓园都加强了服务和引导工作。记者采访发现,合罗山墓园增设了出口、道路指示牌、临时停车场、停车位等。为了方便市民,各祭拜场所还设立了多处免费便民服务站,为有需要的人员提供应急医疗药品、饮用水、雨伞、轮椅、眼镜等便民用品。

此外,仙峰山墓园还将园区防火带增宽至5米到8米,同时配置了监控室,严防火

患。市民政部门介绍,清明节期间,祭扫场所及周边路段极易出现拥堵,建议广大市民尽量避开上午9时至中午12时高峰时段,错峰祭扫,多选择公共交通工具出行。同时,呼吁广大群众积极践行鲜花祭拜、文明祭拜、网络祭拜等文明祭扫形式,寄托哀思。

## 清明节当天珠海近十万人次进山

各场地安全有序未现山林火情

02